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EL SEGURO EN CASO DE ENFERMEDAD

POR

JosE GONZALEZ GALE

(Continuacion)

10. - Calculemos, ahora, el valor de las reservas matema-
ticax que  corresponden & cada wno de  los seguros gue
acabamos de estudiar,

Sabemos que por veserca matemdtica se entiende la dife-
rencia, e un momento  dado, entre los compromisos del
asegurador y el asegurado, avaluados, claro esta, en dicho
momento (1),

Lo Sea el seguro inmediato,  pagadero mediante una
prima unica.

(1) Alfredo de Gregorio, en su interesantisimo libro reciente-
mente publicado por la casa Vallardi de Milan — «Y bilanci delle
societd anonime» — dice, a proposito de las reservas atematicas:
<Ll uso practico, la ley, la terminologia técnica actuarial han con-
«sagrado para estas cuentas la denominacion de reservas. Pero en
«realidad tal reserva es una cuenta que expresa el valor, al fin de
«cada ejercicio, de la deuda contraida por la sociedad con los ase-
«zurados, deducciéon hecha del crédito de la sociedad contra los mis-
«mos asegurados por los premios futuros. Esto explica por qué es-
<tas llamadas reservas son obligatorias, y por qué muchas leyes re-
<gulan mas o menos rigurosamente su formacion» — Parte II: cap.
VI; pag. 302.—Ls decir, en resumen, que las reservas matematicas
constituyyen un pasivo de la compania aseguradora. De ahi que si
no han sido cuidadosamente calculadas no tienen ningun valor los
balances formulados.

Entre nosotros las sociedades de socorros mutuos no calculan
aun técnicamente sus balances.

Todo se andara. Tiempo al tiempo.
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El compromiso del asegurador, a los a aios de contra-
tado el seguro, es igunal a la prima tnica que deberia ser
pagada s1 el seguro se contratase en ese momento, es
decir: (@ iy ).

El' compromiso del asegurado es nulo, puesto que ha
pagado ya en tiempo oportuno la prima tnica anticipada.
Luego, la reserva matemdtica, que Hamaremos (, 17y), serd:

(nly) = (xen)

12.—Sea el mismo seguro inmmediato, pero pagadero me-
diante primas anuales abonadas dwrante  toda la - vida el
aseqgurado.

El compromiso del asegurador e¢s el mismo que en el
caso anterior (@ g ).

Si el asegurado no tuviera que pagar nada a la compa-
nia, ese seria el valor de la reserva matemdtica, seoin acu-
bamos de ver.

Pero el asegurado debe  servir a la compania ascgura-
dora una rventa eitalicia adelantada ¢ inmediata.

St la renta fuera de un peso, suoovalor actual, el ane
z—+n, seria

I T

Pero como su valor es de (4) pesos; prima anual que
corresponde a la cdad en que fué contratado el seguro (6)

— s valor serd:

La reserva, siendo igual a la diferencia entre los com-

promisos del asegurador y del asegurado, valdrd, pues,
(nlx) = (@x4n ) (Ix) (14 n)

13-~ Sea un seguro inmediato, contratado mediante un
ntunero limitado de primas anuales.

Sea n el ntmero total de  primas a pagar, y sca m el
nimero de anos transcurridos, en el momento de caleularse
la reserva.

Sitenemos

mo=> N

es evidente que la reserva serd igual puray exclusivaimente

al compromiso del asegurador, puesto que el asegurado ha
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cubierto ya totalmente al suyo. Caemos, pues, en el caso
tratado (11).
Lo mismo ocurrirda si tenemos
m = n
puesto que, también en este caso, el compromiso del ase-
gurado habra sido integramente satisfecho.
Sea, ahora,

n > m

podremos hacer, por lo tanto,

n = m-tn’

Ke deenr que, al calenlarse  la reserva cuando el asegu-
rado ha alcanzado la edad w-t-m, tiene todavia, »’ primas
adelantadas que pagar. :

Kl compromiso de la compania es, en este caso,

(g, m)

Kl asegurado debe, por su parte, servir a la compania
una renta vitalicla anticipada temporaria por »’ anos, cuyo
valor, s1 la renta fuera de un peso, seria en aquel mo-

mento en gque él tiene la edad x—-m:

1 T /n—1 x4+
Pero como la renta que debe servir es de (%5 ) pesos
— prima anual que corresponde a la edad en que el seguro
fué contratado (7)—el compromiso del asegurado es de

(%) (1 + /o= yym)

La reserva matemdtica vale, pues,

¢ — ) /. \
(m[x) = (“x+m> (n x) (1 + /n=1 Ax41m)

15.—Sea un seguro diferido por » anos y pagadero me-
diante » primas anuales anticipadas.

Calculemos, como en el caso anterior, el valor de la re-
serva m anos después de contratado el seguro.

Sitenemos

mo> n

como el asegurado habra satisfecho totalmente sus compro-
misos, la reserva matematica a caleular sera igual al com-
promiso del asegurador, simplemente
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Este compromiso serd igual &
(dx i m)
es decir, el valor de un seguro ininediato, contratado a [a,
edad a» 4 m. En efecto, habiendo transcurrido con exceso
el plazo por el cual se diferia el cobro del seguro, éste; ey
tal fecha, es ya imediato.
La reserva matemdtica serd, pues,

(mlx) = (aim)
Lo propio ocurrird st tenemos
n =

puesto que también en este caso el compromiso del ase-
gurado habrda sido integramente cumplido, y habiendo,
ademas, transcurrido todo el plazo por el cual el seguro
era diferido para la compania serd ya inmediato.
16.—8S1 tenemos
m<n

podremos hacer
n=in 4 n

El compromiso de la compania serd, entonees., el valor
actual de un seguro difevido por »" anos y contratado
la edad -, que es la que, a la sazon, tiene el fasegu-
rado: ex decir, que tal compromiso valdrad:

(” [ <y ||)

Por su parte el ascguwrado  debe servir o la compania
una renta vitalicia anticipada temporaria para #° anos. Si
la renta fuera de un peso, su valor actual serfa en aquel
momento, en que ¢l tiene w—m anos de edad,

I + n— Oxpm

Pero la renta que debe servir es de (/% /o) pesos, -
prima anual que corresponde al seguro estipulado (8)
lnego, el compromiso del asegurado es:

L7y ‘
(n/lx/n) (1 ‘{“ /w=19x4 m)
Y la reserva matemdtica es. por consiguiente:
(mVx) = (w/@xsm) — (n/Px/a) ‘l+/rl'—l Oy m)

17. —Sea ahora un seguro temporario por # anos y pa-

..gadero mediante 2 primas anuales.
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Calculemos, como en los dos easos anteriores, el valor
de la veserva matemdtica cuando hayan transcurrido m
anos desde que se contrato.

Empecemos por notar que no podemos nunca tener

W =>n
ni

Mmo= n
pues, tanto en uno como en otro caso. habiendo terminado
el plazo por el cual el seguro fué concertado, habrad cadu-
cado éste. y no habrd, por lo tanto. lugar a reserva alguna.

Consideremos. pues. el dnico caso

m < N
Podremos hacer. entonees,
no= um-n

Kl compromiso de la compania ex ignal en esta época
al valor actual de un seguro temporario por a’ anos, con-
certado a la edad a—m.

(/' x4 m)

Kl asegurado, por su parte, debe servir a la compania
una renta vitalicia anticipada por #’ anos, cuyo valor ac-
tual. si la renta fuera de wun peso. seria igual a

I+ /n‘—l Ax+m

Pero siendo la renta que el asegurado debe servir a la
compania de (/y Py) pesos, prima anual que corresponde
(9) al seguro por ¢l contratado, su compromiso asciende a

(/n Px ) (I4-/n—1 @xim)

Kl valor de la reserva matemdtica es, por lo tanto,

(m V) = (/nlxqm) — (/n Px) (L4/n =1y

Continuard)
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